



非必要不出省 返晋立刻做核酸

我省出台疫情防控八项新措施

本报讯(记者 魏薇)近期,由德尔塔变异毒株引起的新冠病毒疫情,已扩散至国内多地。8月3日,省政府新闻办举行新闻发布会,发布全省疫情防控重要举措。即日起,公众非必要不出省,外省返晋人员需立即进行核酸检测。

德尔塔毒株具有传播速度快、潜伏期短、病毒载量高等特点,患者转阴速度慢、治疗时间长,容易出现重症。对此,我省实施8条更严格的防控举措,以阻断德尔塔毒株传播。

从严返晋人员管控。14天内自高风险地区入晋返晋人员一律实施“14+2”集中隔离医学观察;中风险地区返晋人员实施“14+2”居家隔离医学观察,不具备居家隔离条件的,一律实施集中隔离;中高风险地

区所在地市的其他低风险区入晋返晋人员实施“7+2”居家健康监测,非必要不外出。同时,所有省外返晋人员要立即进行一次核酸检测。长治、晋城、运城三市与河南交界处重要道路要设置防疫检测点,对入晋人员车辆严格落实闭环管理,对入晋人员严格查验48小时核酸检测报告及健康码等。对入晋车辆要严格消毒,严防死守的同时,保障重要必需物资运输畅通。

从严主动报告登记。14天有中高风险地区旅居史、病例轨迹关联地旅居史及7月16日以来有郑州市第六人民医院出入史的人晋返晋人员,立即向所在社区(村)、单位报告,主动配合属地落实核酸检测、隔离医学观察等疫情防控措施。

从严人员出省管控。非必要不出省。建议公众近期尽量减少出省,确需出省,应认真查询目的地疫情风险及防控政策,做好个人防护,返回后严格执行主动报告、核酸检测、医学观察等防控措施。

从严各类活动管控。所有大型会议活动坚持“非必要不举办、谁举办谁负责”,如确需举办,采取线上线下相结合方式,线下活动不超过100人。喜事缓办、丧事简办、宴会不办,以减少人员聚集,确需举办,规模控制在100人以下,并由社区、村委会负责监督登记参加人员基本信息,严格执行防控措施。

从严重点场所管控。对于机场车站、医疗机构、公共交通、公园景区、游乐场所、商场超市、集贸市场、餐饮住宿等人员密集

场所要落实好常态化防控措施,做好工作人员健康申报和核酸检测,加强相关场所的消毒清洁。影剧院、娱乐场所、游乐园等人员密闭场所要落实好“预约、限流、错峰”要求,实名预约,严防人群聚集。

从严做好个人防护。居民个人也要做好防护,坚持佩戴口罩,保持社交距离,进入公共场所,遵守疫情防控要求。从严个人健康监测。密切关注个人及家人身体状况,出现发热、干咳、乏力等可疑症状,及时前往发热门诊就医,及时报告出行史、接触史等。从严疫苗接种管理。接种疫苗仍是预防新冠肺炎最经济、最有效、最便捷的手段。建议公众在无接种禁忌症的情况下,尽早接种新冠病毒疫苗,建立我省免疫屏障。

进门看“两码”、“海陆空”宣传

亲贤社区党员先锋岗筑起防疫安全屏障

本报讯(记者 王丹)每个小区门口安排3个人,查看所有进入者的“健康码和行程码”;每栋楼单元门口张贴“全国疫情中高风险地区名单”,且随时更新提醒,利用流动宣传车播放发到业主群里的“疫情防控告知”……8月3日记者采访得知,小店区阳阳路街道亲贤社区所有“小巷管家”全部下沉片区,通过一系列防控措施筑起社区防疫安全屏障。

“您好,请出示行程码和健康码。”“好的,请进。”当日上午9时许,亲贤社区所辖长风画卷小区出入口,两名保安和一名物业经理认真检查着所有进入者的“两码”,提醒“健康码”未镶“金边”的外来人员及时打疫苗。小区物业经理郭占萍介绍,8月份开始,社区联合物业加强小区设卡,门口安排3人轮班,尤其紧盯拉旅

行箱和背大包的人,不仅要查“两码”,还要详细询问旅居史,把好第一道关口。据了解,这个小区共有667户居民,外来人员居多,人员流动性强,是亲贤社区8个居民区中的监管重点。

“所有人员非必要不外出;外出期间要做好个人健康监测,如出现发热、干咳等症状应立即终止旅行……”在附近的亲凤苑小区门口,记者看到张贴有社区前一天刚发布的“疫情防控告知”,流动宣传车正播放着告知书里的内容,每栋楼单元门口还张贴着“全国疫情中高风险地区名单”,提醒居民谨慎出行。负责防疫督导的社区妇联主任马绍荣介绍,在严查“两码”、摸排管控的同时,该社区早已严禁红白事大操大办及聚集性活动。

马绍荣说,社区形成了“小巷管

家”——网格长——网格员式的周密监管。“小巷管家”全部下沉管辖片区,由10名社区“两委”成员担任,每天要督导各项工作是否到位。网格长由物业经理担任,辖区里有23个网格,网格员通过上门和电话方式摸排、跟进居民情况。所有的防疫注意事项,在8月1日都发送到了业主群和疫苗接种群,并利用4辆流动宣传车白天不间断巡查,还在社区公众号上及时发布相关信息,展开“海陆空”全方位宣传,时刻提醒居民注意。

7月27日至8月1日,社区专门安排了“疫苗直通车”,由志愿者上门接送、全程陪护有需要的居民接种疫苗,实现了“应接尽接”,一名志愿者说:“每天要跑十几趟,有时候晚上送完居民已经10点了,大家一起努力,筑起了社区防疫安全屏障。”

我省18岁以上人群疫苗接种覆盖率达86.3%

本报讯(记者 魏薇)接种疫苗是预防新冠肺炎最经济、最有效、最便捷的手段。尽管目前病毒发生了变异,但疫苗仍可有效降低新冠病毒感染,并减少重症和死亡发生,具有保护作用。8月3日,记者在省政府新闻办举行的新闻发布会上获悉,截至目前,我省累计接种新冠病毒疫苗4036.1万剂,18岁以上人群新冠病毒疫苗接种覆盖率达86.3%。

今年4月起,我省深入开展新冠病毒疫苗接种“百日攻坚行动”,设置固定、移

动、方舱和临时等各类疫苗接种点2744个,全省5.5万名医护人员和公安、社区工作人员战高温、斗酷暑,不畏艰辛,日夜坚守在疫苗接种第一线,提前7天完成1228万人第一剂次疫苗接种任务,提前4天完成1206万人第二剂次疫苗接种任务,国务院联防联控机制在全国推广“山西经验”。截至目前,全省累计接种疫苗4036.1万剂,18岁以上人群一剂次接种覆盖率达86.3%、两剂次接种覆盖率达70.4%。其中,太原市已累计接种356.66

万人、637.16万剂次,18岁以上人群一剂次接种率为82%、两剂次接种率为59.3%,接种剂次和接种人数均居全省第一。

我省下一步的疫苗接种重点在一老一小”两个年龄段人群。从8月初,全省已有序启动15岁至17岁人群疫苗接种工作,10月底前12岁以上人群疫苗接种覆盖率要至少达到91.2%。疾控专家也倡导12岁以上人群,除有禁忌症外,要积极主动到接种点接种疫苗,尽早形成免疫屏障。

防控疫情 餐饮业要守好防线

本报讯(记者 刘晓亮)“最近多地又出现疫情,咱们一定要落实好防控措施,从业人员的健康管理不能松懈,并提醒顾客适当保持间距,公筷公勺要提供到位……”连日来,市市场监管局执法人员在对餐饮经营单位日常检查时,不断提醒经营者。

近一段时间,我市市、县、乡三级市场监管部门加大了督导检查力度,要求餐饮经营者进一步强化食品安全主体责任,严格落实疫情防控措施,确保门店安全有序运行。

检查中,执法人员督促各餐饮单位要做好从业人员健康管理、经营场所设施清洗消毒、食品原料进货查验和进口冷链食品管理等工作,落实员工每日测温、公筷公勺消毒、提供免洗手液等防控措施,确保顾客用餐安全安心。执法人员检查发现,大多数饭店的消毒工具比较齐全,工作人员已接种疫苗,如有需要会测量体温、查看“绿码”。对此,绝大多数顾客都表示理解,愿意配合,认为经营者疫情防控措施到位,自己吃得也放心。

晋源区:集中隔离酒店完成改造升级

本报讯(记者 毕晶晶 通讯员 杨润德)8月3日,记者从晋源区获悉,为了做好新增分流国际航班入境人员的管控工作和新冠病毒德尔塔变异株的应对准备,晋源区对现有的金胜镇格美雅酒店、如家快捷酒店和义井街办格林东方逸美酒店3家集中隔离酒店进行全面改造升级,目前工程已完工并投入使用。

格美雅酒店对隔离人员通道地面重新硬化,减小台阶坡度,以利于隔离人员通行;如家快捷酒店重新划分“三区”隔断位置,加固隔离人员通道楼梯,楼梯全部由铁皮包围,以杜绝

安全隐患;格林东方逸美酒店客房地面全部铺设木质地板,医疗垃圾暂存点地面铺设地胶、顶层泡沫胶封闭,高楼层窗户加强了封闭式安全防护,确保改造后集中隔离酒店具备完全隔离的“三区两通道”,医疗废物暂存点密闭管理,具备独立的化粪池,污水在进入市政排水管网前规范消毒处理,安全隐患全部整改到位。

截至目前,晋源区格美雅酒店、如家快捷酒店、格林东方逸美酒店均完成改造升级并投入使用,作为集中隔离医学观察点已接收国际航班经停太原分流人员127名,重点人群141人。

中高风险地区 来并快递全面消杀

本报讯(记者 李涛 通讯员 马卓)8月3日市邮政管理局对邮政快递行业疫情防控做出安排,我市将加强干线车辆人员的排查,重点对从中高风险地区来并的车辆、快递进行全面消杀,严格做到“未经消杀,货物不卸车,包裹不投递”。

我市要求各邮政、快递企业要严把境外和省外输入关、进口冷链关,依法依规分区分级,精准落实对生产作业场所、对外营业场所、运输车辆、内部办公场所的通风、消毒防控措施。同时,针对快递员和驿站工作人员接触人员多的特点,要强化员工防护和外来人员管理,严格落实体温检测、两码查验、佩戴口罩、手套等措施,确保员工和用户安全。另外,各企业要强化统一管理,积极督促所属从业人员完成疫苗的全程接种,严格落实应接尽接要求,构筑起外防输入的坚实屏障。

市邮政管理局提示,市民在网上购买境外冷链食品,要关注海关食品检疫信息,回家后做好快递外包装消毒,如未消毒不带入室内;收取和寄递冷链邮件、快件时,应使用一次性手套,避免用手直接接触,同时佩戴口罩,完成后及时洗手,洗手前双手不触碰口、眼、鼻。

小店区刘家堡乡:

红事缓白事简 疫情防控绷紧弦

本报讯(记者 王丹 通讯员 王永梅)为做好新冠疫情防控工作、提高群众卫生防护意识,8月2日,小店区刘家堡乡人民政府发出“红事缓办、白事简办”倡议书,倡导广大群众非必要不出外;邻里亲戚少串门;红事缓办、白事简办;农村党员干部要带头落实疫情防控措施。

刘家堡乡相关人员介绍,红事缓办、白事简办,需要获得群众的理解和支持。因此在开展红白喜事办理报备工作中,乡政府简化申报办理流程,避免群众因报备手续繁琐产生抵触心理,出现举办红白喜事瞒报、漏报的情况。对于积极响应政府号召缓办红事、简办白事的村民,通过乡政府公示栏、各村大喇叭、微信群对其进行表扬宣传,以此激发群众参与防控疫情、移风易俗的热情和责任感。同时,也将加强对大操大办红白喜事,违反疫情防控规定等行为的监督查处,一经发现,立即由乡纪委通报惩处,时刻绷紧疫情防控这根弦,用实际行动支持新冠肺炎疫情防控工作,共筑刘家堡乡防疫屏障。